

87

227

F e l j e g y z é s

Kertész István miniszteri tanácsos számára.

Sajtóközleményekből, de orosz és angol forrásokból származó magánértesülésekből kivehetően is a szövegséges nagyhatalmak az elkövetkező területi rendezéseknél a vitás területek hovatartozandósága tekintetében a népszámlálás elvét kívánják alkalmazni.

Ennek az elvnek az alkalmazása erdélyi viszonylatban nem reális és nem igazságos, mert az erdélyi magyarság 1918-tól ugyyszólván megszakítás nélkül ex-lex állapotban élt:

1./ 1918 és 1924 között 197.000 magyar hagyta el Erdélyt, nagyjából a román hatóságok erőszakos kiutasításai következtében.

2./ Ez a szám 1940-ig újabb ezrekkel gyarapodott nagyjából hasonló okokból.

3./ A bécsi döntés után Dél-Erdély magyarságának egy része kényszerült elhagyni lakóhelyét és ezek részben az anyaország területére távoztak.

4./ Az 1944.évi őszi kényszerkiűrités során újabb száz-ezrek hagyták el Erdély területét.

5./ Ehhez járulnak a néhány héttel ezelőtt újból megkezdődött román hatósági kiutasítások.

Ezzel szemben az elmúlt 25 év alatt román részről tervszerűen duzzasztották Erdély román lakosságát, telepítésekkel, kulturzónával, tisztviselői karral, katonasággal, stb.

Tekintetbe veendő, hogy a magyarság lélekvesztéséhez

XIX-5-A-Q.6306

ÚJ M. SZAR
KÖZPONTI LEVÉLTÁR

IV-150

hozzájárul a kérvényszerből eltávozottak természetes szaporulata, ami másfelől a betelepített románságnál is tekintélyes számot tesz ki.

Ennek a természetellenes népességmozgalomnak az eredményei amennyire hátrányosak magyar szempontból, annyira kedvezőek a románok számára.

Tisztelettel javasolom ezért, hogy a magyar kormány jegyzékkel forduljon a szövetséges nagyhatalmakhoz és ebben kellő tudományos és statisztikai indoklással bizonyítsa a népszámlálási elv tarthatatlanságát erdélyi viszonylatban. Ellenkező esetben a népszámlálási elv alkalmazását azzal a korrektívummal kérjük, hogy fenti szempontok a népszámlálási adatok feldolgozásánál megfelelő formában érvényesüljenek.

Budapest, 1945. szeptember 15.

Gyalog
fuzgetnyo

Fuzgetnyo anyagának összeállításában közreműködő
Dr. Is. Ke